

Sistem zaštite depozita postoji u 145 zemalja. Najstariji sistem zaštite depozita je američki, koji neprekidno funkcioniše od 1934. godine. U većini zemalja primjenjuje se sistem koji je izabrala i Crna Gora. Naime, banke unaprijed plaćaju godišnju premiju, tako da u slučaju stečaja, već postoje obezbijedena sredstva za isplatu garantovanih depozita.

Sistem zaštite depozita štiti deponente od gubitka depozita u slučaju nastupanja zaštićenog slučaja [tokom 2019. godine Fond je uspješno sproveo postupak isplate garantovanih depozita deponentima dvije banke u kojima je nastupio zaštićeni slučaj], doprinosi očuvanju povjerenja deponentata i istovremeno doprinosi stabilnosti bankarskog i ukupnog finansijskog sistema.



Fond za zaštitu depozita

je nezavisna i neprofitna institucija, koja svoju djelatnost obavlja u skladu sa Zakonom o zaštiti depozita [»Službeni list Crne Gore« 72/19].



BANKE ČLANICE FONDA ZA ZAŠTITU DEPOZITA:

- Addiko Bank AD Podgorica
www.addiko.me
- Adriatic Bank AD Podgorica
www.adriaticbank.com
- Crnogorska komercijalna banka A.D. Podgorica,
member of OTP Group, www.ckb.me
- Erste Bank A.D. Podgorica
www.erstebank.me
- Hipotekarna banka A.D. Podgorica
www.hipotekarnabanka.com
- Komercijalna banka A.D. Podgorica
www.kombank.me
- Lovćen banka A.D. Podgorica
www.lovcenbanka.me
- NLB Banka AD Podgorica
www.nlb.me
- Podgorička banka A.D. Podgorica,
member of OTP Group, www.podgorickabanka.me
- Prva banka Crne Gore A.D. Podgorica,
osnovana 1901. godine, www.prvabankacg.com
- Universal Capital Bank A.D. Podgorica
www.ucbank.me
- Zapad banka A.D. Podgorica
www.zapadbanka.me
- Ziraat Bank Montenegro A.D. Podgorica
www.ziraatbank.me

*Detaljne informacije
o sistemu zaštite depozita u Crnoj Gori
dostupne su na internet stranici Fonda:*

www.fzdcg.org

Na raspolaganju smo za sva Vaša pitanja,
mišljenja i komentare

FOND ZA ZAŠTITU DEPOZITA

Tel/Fax:

020 210 466

E-mail adresa:

fzd@fzdcg.org

Adresa:

Miljana Vukova b.b.

81000 Podgorica

Crna Gora



FOND ZA ZAŠTITU DEPOZITA

Povjerenje ~ Sigurnost

2020

Šta je Fond za zaštitu depozita?

Fond za zaštitu depozita [u daljem tekstu: Fond] je nezavisna i neprofitna institucija, koja svoju djelatnost obavlja u skladu sa Zakonom o zaštiti depozita [»Službeni list Crne Gore« br. 72/19] [u daljem tekstu: Zakon].

Šta je zaštita depozita?

Zaštita depozita je sistem koji vlasnika depozita, fizička i pravna lica, u kreditnoj instituciji [u daljem tekstu: banci] osigurava od gubitka depozita ili dijela depozita ukoliko u toj banci nastane zaštićeni slučaj [kada Savjet Centralne banke donese Rješenje o nedostupnosti depozita ili otvori stečajni postupak]. U Crnoj Gori ovaj sistem primjenjuje se od 1. januara 2006. godine.

Da li je moja banka uključena u sistem zaštite depozita?

Sve banke u Crnoj Gori su uključene u sistem zaštite depozita.

Šta je garantovani depozit?

Garantovani depozit je depozit, odnosno dio zaštićenog depozita, kod jedne banke, čiju isplatu vrši Fond u skladu sa Zakonom.

Kada se isplaćuje garantovani depozit?

Ako je depozit nedostupan zato što banka ne može da ispuni svoje finansijske obaveze, deponente isplaćuje Fond za zaštitu depozita.

Koliki je iznos garantovanih depozita?

Fond za zaštitu depozita obezbjeđuje isplatu garantovanih depozita, po deponentu po banci, do iznosa od 50.000 €, odnosno 100.000 € od dana pristupanja Crne Gore Evropskoj uniji.

U pojedinim slučajevima depoziti koji predstavljaju privremeni visoki saldo zaštićeni su u dodatnom



iznosu do 30.000 eura, odnosno do ukupno 80.000 eura do dana pristupanja Crne Gore Evropskoj uniji, odnosno 130.000 eura od dana pristupanja Crne Gore Evropskoj uniji, šest mjeseci nakon knjiženja ili od trenutka kada ti depoziti postanu pravno prenosivi.

Fond vrši isplatu garantovanog depozita do gore navedenog iznosa, a pravo na nadoknadu preostalih sredstava deponent će ostvariti u stečajnom postupku otvorenom nad bankom.

U kojoj valuti se vrši isplata garantovanog depozita?

Isplata garantovanog depozita vrši se u eurima, a depoziti u valuti koja nije euro preračunavaju se u euro po kursu te valute važećem na dan nastanka zaštićenog slučaja, sa kursne liste koju objavljuje Centralna banka Crne Gore.

Da li su zaštićeni depoziti svih deponentata?

Sistem zaštite depozita u Crnoj Gori obuhvata sve vrste depozita pravnih i fizičkih lica, rezidenata i nerezidenata, otvorenih na ime vlasnika. Depoziti koji su izuzeti iz zaštite odnose se uglavnom na depozite države, lokalne samouprave, fondova, kao i lica koja su povezana sa bankom u kojoj je nastupio zaštićeni slučaj.

Da li su depoziti na ime djeteta, bračnog druga ili trećeg lica zaštićeni posebno?

Da! Zaštita depozita važi za svakog deponenta, tako da su depoziti na ime djeteta posebno zaštićeni i ne računaju se u depozite roditelja ili staratelja, bez obzira ko je ovlašćeno lice za raspolaganje depozitom. Isto važi i za depozite otvorene u korist bračnog druga ili trećeg lica.

Kako se obavještavaju deponenti o otvaranju stečajnog postupka nad bankom?

Fond je dužan da bez odlaganja, u najmanje dva štampana medija koja se distribuiraju na teritoriji Crne Gore, i na svojoj internet stranici, objavi informacije o otvaranju stečajnog postupka nad bankom, obavezi Fonda da izvrši isplatu garantovanih depozita, načinu obračuna i visini garantovanih depozita.

Kako se isplaćuju garantovani depoziti u slučaju otvaranja stečajnog postupka nad bankom?

Kada nastane zaštićeni slučaj, odnosno kada se otvori stečajni postupak nad bankom, Fond isplaćuje garantovane depozite preko jedne ili više banaka. Nakon utvrđivanja visine ukupnih garantovanih depozita i broja deponentata, Fond pokreće postupak isplate. Fond je dužan da, najkasnije u roku od 15 radnih dana do 31.12.2020, odnosno 10 radnih dana u periodu od 01.01.2021. do 31.12.2023. a nakon toga, najkasnije u roku 7 radnih dana od dana nastanka zaštićenog slučaja, stavi na raspolaganje deponentima iznos obračunatog garantovanog depozita.

Može li se desiti da Fond nije u stanju da isplati sve garantovane depozite?

Ne! Ukoliko Fond trenutno nema dovoljno sredstava prikupljenih od premija, koje plaćaju banke, Zakonom su predviđeni dodatni izvori iz kojih se mogu obezbijediti nedostajuća sredstva.